

习近平在金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会上的讲话

据新华社电 推动停火止战 实现持久和平安全

——在金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会上的讲话

(2023年11月21日,北京)
中华人民共和国主席 习近平

尊敬的拉马福萨总统,
各位同事:

本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。首先,我对金砖新成员国领导人表示欢迎,感谢拉马福萨总统和南非政府为这次会晤所作的努力。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。

加沙地区的冲突已持续一个多月,

造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。中方支持10月27日联合国大会紧急特别会议就巴以冲突通过的决议。中国作为联合国安理会轮值主席,主持通过了安理会第2712号决议。各方应该将决议要求落到实处。

巴以局势发展到今天,根本原因是

巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。我多次强调,解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战。为缓解加沙人道主义局势,中国已通过巴勒斯坦民族权力机构和联合国机构提供了200万美元紧急人道主义援助,通过埃及向加沙地带提供了价值1500万元人民币的食品、药品等紧急人道主义物资,并将根

据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

各位同事!

金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方赞赏南非作为今年主席国为推进金砖事业发展作出的重要贡献。俄罗斯明年将接任主席国,中方愿同其他成员一道,共同支持俄方工作,开创金砖合作新时代。

谢谢大家!

中国国家创新指数进入全球第十位

新快报讯 11月21日,中国科学技术发展战略研究院发布的《国家创新指数报告2022-2023》显示,全球创新格局保持亚美欧三足鼎立态势,科技创新中心东移趋势更加显著,中国创新能力综合排名上升至第十位,向创新型国家前列进一步迈进。该报告选取与我国具有可比性的40个国家(其研发投入总和占全球95%以上,GDP之和占世界

85%以上)作为评价对象,从创新资源、知识创造、企业创新、创新绩效和创新环境5个维度构建了评价指标体系。结果显示,2023年,中国国家创新指数综合排名世界第十位,较上年提升三位,是唯一进入前十五位的发展中国家。国家创新能力取得显著进步,从2000年的第三十八位快速提升至2011年的第二十位,随后稳步上升至第十

位。报告还表明,中国创新能力大幅超越处于同一经济发展水平的国家。从人均GDP指标来看,与中国发展阶段相近的中高收入国家有俄罗斯、墨西哥、土耳其和阿根廷。中国人均GDP相对较低,但创新能力综合表现远高于其他国家,是唯一一个R&D投入强度超过2%、综合排名领先的中等收入国家。

(央视)

首届链博会下周启幕

据新华社电 首届中国国际供应链促进博览会将于11月28日至12月2日在北京举行。链博会与其他展会相比有哪些亮点和特色?企业参展情况如何?中国贸促会11月21日召开首届链博会筹备情况新闻发布会,对一系列热点问题进行回应。

“这是全球首个以供应链为主题的国家级展会,本次展会以‘链接世界 共创未来’为主题。”中国贸促会副会长张少刚说,28日上午将举办开幕式暨全球供应链创新发展论坛,有关国际组织、商协会、世界500强企业等主要负责人将发表致辞,1000余名中外政府部门、工商界、有关国际组织代表和专家学者等将参会。

张少刚介绍,首届链博会展览总面积10万平方米,设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等5大链条和供应链服务展区。

515家中外企业和机构参展,集中展示各链条上中下游关键环节的新技术新产品新服务,出现“一展难求”的局面,多家展商已预约第二届链博会展位。全馆特装展位面积达到100%。

在首届链博会境外参展商中,美国参展商占比达20%。张少刚介绍,美国企业参展数量远超预期,行业领军企业众多,亚马逊、埃克森美孚、苹果、联邦快递、特斯拉、通用医疗、英特尔、惠普、高通、霍尼韦尔等一批世界500强和跨国公司将派高级代表参会,众多美国企业把链博会作为产品首发阵地、创新阵地、合作阵地,将展示一系列新产品新技术新服务。

“一带一路”共建国家参展方面,中展集团董事长林舜杰介绍,共建国家展商数占到了境外参展数量将近一半。既有哈萨克斯坦、印尼这样的老朋友,也有洪都拉斯、所罗门群岛、萨尔瓦多

等新伙伴。南非、老挝、非盟国家、葡语国家、拉美和加勒比国家等将以国别和地区展位的形式参展。

作为世界上第一个以供应链为主题的国家级展会,首届链博会与其他展会相比有何特色?

“主要有四个特点,上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动。”中国贸促会展览部部长邬胜荣介绍,链博会将纵向展示各链条各环节先进技术产品和未来发展趋势,横向展示金融、物流和平台企业等服务,助力上中下游产业合作、共同发展。

他说,参展企业包括53家世界500强企业、57家中国500强企业、25家中国民营500强企业,还有一大批“专精特新”“隐形冠军”企业。各链条知名企业、专家学者齐聚一堂,共同探讨最新研究成果、前沿科学技术和未来发展趋势。

公安部:缅北共向我方移交电诈嫌犯3.1万名

据新华社电 记者11月21日从公安部获悉,针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作,连续开展多轮打击行动,截至目前,缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名,网上在逃人员1531名,打击工作取得显著战果。

今年9月以来,在公安部和云南省公安厅指挥部署下,西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,开展一系

列打击行动,取得显著战果,一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人先后移交我方。进入11月后,为纵深推进打击行动,我公安机关进一步深化中缅警务执法合作,向缅北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势,战果显著,捷报频传。我公安机关公开通缉的缅北果敢电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案,首犯明学昌畏罪自杀,一大批境外诈骗窝点被成功铲除,狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。11月18日,德宏公安机关边境警务执法合作取得重要突破,缅北木姐地区执法部门将571名电信网络诈骗

犯罪嫌疑人陆续移交我方,对诈骗分子形成强大震慑。截至目前,在缅甸各方的大力配合下,累计3.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,并被涉案地公安机关陆续押回。公安机关将彻查其全部违法犯罪事实,坚决依法予以严惩。

公安机关有关负责人表示,将始终保持对缅北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势,不断深化中缅边境警务执法合作,持续组织专项打击行动,全力清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益,切实维护边境安全稳定。

我国大推力火箭发动机首次实现“两日一试车”

新快报讯 11月21日上午10时24分,航天科技集团六院165所抱龙峪试验区成功完成一次火箭发动机试车,我国大推力液氧煤油火箭发动机试车首次实现“两日一试”,也就是从发动机上试车台到成功点火只用了两天时间,试验能力与此前相比有了大幅度跃升,进一步提升了我国新一代运载火箭的批量化生产效率。

目前,我国新一代运载火箭已经全面进入高密度发射阶段,高效开展火箭发动机试车试验任务,不仅能助推我国液体火箭发动机试验综合能力提升,更能为航天高密度发射做好支撑。

(央视)